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  پاسخنـامهپاسخنـامه

  م انسـانـيم انسـانـيــدهده
  

  14014033  ماهماه  مهـرمهـر  1313

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشقلمو درآمدهاي بنياد علمي آموزشيهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد

  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  

  نام طراحان  نام درس

  برگزيده از كتاب آبي و كتاب سال نهم  رياضي (نهم)

  فر پور، آرش مرتضايي خان سپهر حسنزاده،  پرهيزگار، اميرمحمد حسن حسينزاده، نيلوفر اميني،  برگزيده از كتاب سال نهم، حميد اصفهاني، مبينا اصيلي  فارسي (نهم)

  بيگي نصرآبادي، پيروز وجان، مديا ويس شيرودي، محمدعلي كاظم پور، مرتضي كاظم ، محمود باديرين، اسماعيل عليزيده از كتاب آبي و كتاب سال نهمبرگ  عربي، زبان قرآن (نهم)

  

  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر درسنام

  سميه اسكندري محمد بحيرايي  آروين حسيني  آروين حسيني  رياضي (نهم)

  الناز معتمدي  الهام محمدي حسن اصحابي حسن اصحابي  فارسي (نهم)

  ايزديليلا  درويشعلي ابراهيمي  آرمين ساعدپناه آرمين ساعدپناه  عربي، زبان قرآن (نهم)

  

  و توليد گروه فني
  

 زهرا داميار  مدير گروه

 مهديه ملاصالحي  مسئول دفترچه

 پورسجاد حقيقيمسئول دفترچه:،محيا اصغريمدير:  گروه مستندسازي

 زهرا تاجيك  آرا و صفحه چين حروف

 سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  3: ةصفح  دهـم انسانـي      1403ر ـمه 13آزمون  -نامه پاسخ 
 

  

 )1399دولتي استان كردستان  نمونهآزمون (  »1«ة زينگ - 1

گـذاري   هاي ايجاد شده توسط سـه دايـره را شـماره    مطابق الگوي زير، ناحيه

  كنيم. مي
A B

C

1 2 3

6
5

4

7

  
اي كه پاسخ  اند. بنابراين هر گزينه هاشور خورده 7و  2هاي  در اين الگو ناحيه

}آن , }2   باشد، جواب مسأله است. 7

A { , , , }
B { , , , }
C { , , , }
A B { , }
A B { , , , , , }

=
=
=

=
=

1 2 5 6
2 3 4 5
4 5 6 7

2 5
1 2 3 4 5 6




   

  ها: بررسي گزينه

)[(A B) C] [C (A B)]
[{ , } { , , , }] [{ , , , }

− −
= −
1

2 5 4 5 6 7 4 5 6 7
  


   

}   اين گزينه جواب است. , , , , , }] { } { } { , }− = =1 2 3 4 5 6 2 7 2 7  

)[(A B) C] [A B C]− =2       

 [{ , } { , , , }] { } { , , , }− =2 5 4 5 6 7 5 2 4 6 7   
)[(A B) C] [A B]−3      

 [{ , , , , , } { , , , }] { , } { , }= − =1 2 3 4 5 6 4 5 6 7 2 5 4 6   
)[(A B) C] [C (B B)]
[{ , , , , , } { , , , }] [{ , , , } { , , , }]

− −
= − −
4

1 2 3 4 5 6 4 5 6 7 4 5 6 7 2 3 4 5
  


   

 { , , } { , } { , , , , }= =1 2 3 6 7 1 2 3 6 7  

  )14تا  11 هاي صفحه ها، مجموعه(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ة زينگ - 2

هاي زير هـر دو عـدد ظـاهر     حالت كلي براي پرتاب دو تاس، در حالت 36از 

  شده زوج هستند. 

  
A {( , ),( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
, ( , ), ( , ), ( , )} n(A)

n(A)P(A)
n(S)

=
 =

 = = =

2 2 2 4 2 6 4 2 4 4 4 6
6 2 6 4 6 6 9

9 1
36 4

  

  )17ة صفح ها، مجموعه(

 )كتاب آبي(  »3«ة زينگ - 3

ترتيب) بـه كمـك رابطـة فيثـاغورس      طول وتر مثلث سمت چپ و راست (به

  . باشد مي 5 و 10برابر با

طـول وترهـاي دو مثلـث     كه برابر بـا مجمـوع   AB خط بنابراين طول پاره

10+ است، برابر با   خواهد بود. 5

  )24ة صفح ،عددهاي حقيقي(

----------------------------------------------  

 )1399دولتي استان گيلان  نمونهآزمون (  »1«ة زينگ - 4

، به راحتي علامـت مربـوط بـه    در نظر بگيريم 5/1را مثلاً عدد  xاگر مقدار

  شويم: عبارت داخل هر قدرمطلق را متوجه مي

x : (x ) x x
x x x
(x ) ( x) ( x ) x x x

x

< < − + − − −

= − + − − −
= − + − − − = − + − − +
= − +

21 2 1 3 2 1
1 3 2 1
1 3 2 1 1 3 2 1

2 3

  

  )31و  30 هاي صفحه ،عددهاي حقيقي(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«ة زينگ - 5

»
A

IÀïÁp¼²داراي
B

oMHoM Ì°òHد.هستن
C

IÀïÌ°ò¯HïÁpH¼T¶ pH ÂioM,
A

Áp¼²هستند

. بنابراين
C

IÀïÌ°ò¯HïÁpH¼T¶ pH ÂioM,
B

oMHoM ÁIÀïÍ±ò.دارند«  

A B
C A
C B

→
→
→

   

بايد بررسي كنيم كه در كدام گزينه اين رابطة استدلالي ميان جملات برقرار 

  است.

ــة  ــط»: «3«گزين ــش  فق ــ دان وزانآم
A

k¹±M k¤،
B

−ILT§v M k÷Tv¶ .ــتند هس

C
·Hp¼¶Aïyº Hj pH Âñ÷M

A
k¹±Mk¤هستند. بنابراين

C
·Hp¼¶Aïyº Hj pH Âñ÷M  

B
−ILT§v M k÷Tv¶.هستند«   

A B
C A
C B

→
→
→

  

  )43تا  37 هاي صفحه ،استدلال و اثبات در هندسه(

 )نهم(رياضي 
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  4: ةصفح  دهـم انسانـي      1403ر ـمه 13آزمون  -نامه پاسخ 
 
 )1399دولتي استان يزد  نمونهآزمون (  »4«ة زينگ - 6

ايجاد شده بـا هـم متشـابه هسـتند. بنـابراين       ADEو  ABC دو مثلث

  داريم:

+5
x

A

x3
-2

16

E

D

8

B

C

  

8 5 1 5 3 2 2 1016 3 2 2 3 2
3 2 10 2 12

ED AD AE ED AD
BC AC AB BC AC

x x x x
x x

x x x

= =  =

+ +
 =  =  − = +

− −
 − = +  =

   

x كه با توجه به اين ،ABCمثلث در =   است، داريم: 12

34

16

A B

C

  
  را حساب كنيم. ABتوانيم اندازة ضلع بنابر رابطة فيثاغورس مي

2 2 2 234 16 1156 256 900 30AB AB AB= − → = − =  =   

: + + =16 30 34 ABCمحيط 80
Δ

  

  )58و  57 هاي صفحه ،استدلال و اثبات در هندسه(

----------------------------------------------  

 )1399دولتي استان خوزستان  نمونهآزمون (  »2«ة زينگ - 7

  ابتدا توجه كنيد:

x x x x( / ) ( ) ( )− − − −= = =1 1 1 125 1000 25 4100 25   

x

x x

x

( ) ( )
( )

( / ) ( )

x x

−

− −

− −

−

= = = =

 = ×

 = ×  = ×

 =  − =  =

2
2 2

2 2 2 4

1 4 2

1 4 1 4
4

1 5

9 2 2 4 4
2 9 9 3 3

90 25 12 2
44 12 4 4 4

3
4 4 1 5 6

  

  )64تا  62 هاي صفحه ،توان و ريشه(

 )كتاب آبي(  »1«ة زينگ - 8

  با استفاده از قاعدة نماد علمي، داريم:

/ / / ( / ) /− −× = × × = ×5 51 2 0 000065 1 2 6 5 10 7 8 10   

ــرم داده شــده در ســؤال يعنــي     ــا ف ــده ب ــه دســت آم ــا مقايســة پاســخ ب   ب

na / b   داريم:  10×−

a
b a b n
n

= 
=  + + = + + =
= 

7
8 7 8 5 20
5

  

  )67تا  65 هاي صفحه ،توان و ريشه(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ة زينگ - 9

  ترين حالت درآوريم:  دير مربوط به اعداد سوال را به سادهابتدا بايد مقا

3 3 3 3 381 27 3 27 3 3 3= × = × =   

3 3 3 3 3192 64 3 64 3 4 3= × = × =   

= × = × =3 3 3 3 324 8 3 8 3 2 3  

  پردازيم:  ال ميؤحال به س

3 3 3 314 81 2 192 24 3 32( )+ + ÷   

( ( ) ( ) ( ))= + + ÷3 3 3 314 3 3 2 4 3 2 3 3 32   

3 3 3 3 3 312 3 8 3 3 3 3 21 3 3 3 7( )= + + ÷ = ÷ =  

  )76تا  74 هاي صفحه ،شهتوان و ري(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ة زينگ - 10

x x ( x a) x ax a

a a

a ( )

− + + = + = + +

= −  = −

= − =  + =  = − = −

2 2 2 24 5 3 2 4 4
54 5 4

5 25 25 25 232 2 3 34 16 16 16 16

  

  )85تا  83 هاي صفحه ،هاي جبري عبارت(
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  5: ةصفح  دهـم انسانـي      1403ر ـمه 13آزمون  -نامه پاسخ 
 
 )كتاب آبي(  »4«ة زينگ - 11

x x x x

x x x x

+ + ×− > ⎯⎯⎯→ + − > +

 − > −  − > −  <

2 3 3 4 1 12 12 18 9 16 42 4 3
512 16 4 9 4 5 4

  

  )93ة صفح ،هاي جبري عبارت(

----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »1«ة زينگ - 12

  

  
x

x y y
x
y

− − = −

     
     −     

0 1
2 2 0 2 0

0 1
2 0

   

 
 
 

1
  هاx: نقطه برخورد با محور  0

 
 − 

0
   هاyنقطة برخورد با محور : 2

  S ×= =1 2   مثلث 12

  )101ة صفح ،هاي خطي خط و معادله(

----------------------------------------------  

 )1399دولتي استان سمنان  نمونه دولتيآزمون (  »4«ة زينگ - 13

b a cax by c by ax c y x
b b

÷+ + =  = − − ⎯⎯→ = − −0 

  
a
b

c
b

 = − 
 = −


KÃ{

Hß kL¶ pH Æoø
  

a ab⇐ a. اند علامتهم  bو  0<
b

> ⇐0   

a ac⇐ < c. اند العلامت مختلف cو  0 c
b a

< ⇐ <0 0   

  

a
b

c
b

 = − <

 = − >


0

0

KÃ{

Hß kL¶ pH Æoø
  

  )107ة صفح ،هاي خطي خط و معادله(

----------------------------------------------  

 )1399رضوي   دولتي استان خراسان نمونهآزمون (  »3«ة زينگ - 14

  ها جواب ندارد.  خط موازي باشند، دستگاه معادلة خط آنوقتي دو 

a b c
a b c

 = ≠
′ ′ ′

دو خط موازي
ay+bx=c

ay+bx=c

  

  

x y x y
my x x my

+ = + = 
⎯⎯⎯⎯→ = + − + = 

4 3 5 4 3 5
8 12 8 12

ÁpIwïKUo¶

   

  m
m m

= ≠  − =  = −
−
4 3 5 1 3 68 12 2   

  )112تا  109 هاي صفحه ،هاي خطي خط و معادله(

----------------------------------------------  

 )بيكتاب آ(  »4«ة زينگ - 15

، تعريف نشـده اسـت بـا قـرار      -5و  2چون عبارت گوياي داده شده به ازاي 

  شود:  دادن اين دو مقدار، مخرج عبارت گويا صفر مي

)1        (22 2 0 2 4( ) a( ) b a b+ − =  − = −   

)2        (( ) ( )a b a b− + − − =  − − = −25 5 0 5 25   

a b
a b

: a a

2 4
5 25

7 21 3

− = −
− − = −

=  =Uo«Äk§Ä  pH  ®òIÿ
   

1 2 3 4 10( ) b b⎯⎯→ × − = −  =   

a اصللذا ح b+ :برابر است با   

3 10 13a b+ = + =  

  )115ة صفح ،هاي گويا عبارت(

y

x
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 )كتاب آبي(  »3«ة زينگ - 16

x x
x x

x( )( )
x x

− +−
+ −

+− −
+ −

1 1
1 1

1 11 11 1

   

  كنيم. ابتدا صورت را تا حد امكان ساده مي

  x x ( x) ( x)
x x ( x)( x)

− + − − +
− =

+ − + −

2 21 1 1 1
1 1 1 1   

  =
1 x x− + 22 −1 x x− − 22 x

x x

−
=

− −

4
2 21 1

   

  كنيم. ج كسر را تا حد امكان ساده مياكنون مخر

  x( )( ) (
x x

+
− − =

+ −
1 1 11 11 1

−1 x)(
x
−

+
1

1
x+ −1 x)

x
+

−1   

  x

x

−=
−

22
21

   

  

xx x
x x x

x x( )( )
x x

x

−− +−
+ − −=

+ −− −
+ −

−

41 1
21 1 1

1 1 221 11 1 21

   

  
( x )−

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
21n»j nj n»j

¦Äjqº nj ¦Äjqº
( x)

( x ) ( x )

−

− −

4
2 22 1 x

=
2

 

  )122ة صفح ،هاي گويا عبارت(
----------------------------------------------  

 )1400ان يزد دولتي است نمونهآزمون (  »4«ة زينگ - 17

  (مقسوم عليه) = مقسوم× مانده + (خارج قسمت)  باقي

x x x b (x a)(x )

x x x b x ax x a

x ax a
b a b ( ) b
a b ( ) ( )

− + + = − + +

 − + + = − + − +

− = −  =
= − +  = − +  = −
− = − − =

3 2 2

3 2 3 2

2 2

3 5 5 8
3 5 5 5 8

3 3
5 8 5 3 8 7

2 2 3 7 13

 

  )129تا  126 هاي صفحه ،هاي گويا عبارت(
----------------------------------------------  

 )1400هاي استان تهران  دولتي شهرستان نمونهآزمون (  »1«ة زينگ - 18

 برابر شعاع كره است:  2ط شده، ضلع مكعب چون كره در داخل مكعب محا

r r ( )( )=  π = =34 45 3 125 5003 3   

10  
  )134تا  131 هاي صفحه ،حجم و مساحت(

 )1400دولتي استان هرمزگان  نمونهآزمون (  »1«ة زينگ - 19

V ( r )h

V r h

V V r h

r hV V
V r h

= π

= π

− = π

π−
= =

π

2

2

2

2

2

1
3

2
3
2
3 21
3

ó»oh¶

¾ºH¼TwH

¾ºH¼TwH ó»oh¶

¾ºH¼TwH ó»oh¶
ó»oh¶

  

  )139ة صفح ،حجم و مساحت(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2« ةزينگ - 20

مثلث جانبي را بـه دسـت آوريـم. بـراي مثـال،       4ابتدا بايد مساحت يكي از 

  كنيم. را انتخاب مي AOB مثلث

AB

O

H

13

10

5

  

   كنيم: را محاسبه مي OH به كمك رابطة فيثاغورس، ارتفاع

OA AH OH OH

OH OH OH

= +  = +

 = +  =  =

2 2 2 2 2 2

2 2
13 5

169 25 144 12   

  كنيم: را محاسبه مي AOB حال مساحت مثلث

1 1 10 12 602 2AOBS (AB)(OH) ( )( )= = × =   

  وجه مثلثي است، پس:  4هرم داده شده داراي 

( )= × =4 60  مساحت جانبي 240

  )141ة صفح ،حجم و مساحت(
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 )1399دولتي استان يزد  نمونهآزمون (  »4«گزينة  - 21
  .است» مسكين« ةمساكين شكل جمع واژ

  (واژگان، تركيبي) 
----------------------------------------------  

 )1400دولتي استان فارس  نمونهآزمون (  »3«گزينة  - 22
  عزيمت: سفر كردن / رفتن

  ها مصائب: بلاها / سختي
  وداع: خداحافظي / بدرود

  فرزانه: دانشمند / دانا
  (واژگان، تركيبي) 

----------------------------------------------  
 )1400دولتي استان خراسان رضوي  نمونهآزمون (  »3«گزينة  - 23

ثنا به معني حمـد و سـتايش    ةسنايي غزنوي با اين املا صحيح است و با واژ
  تفاوت دارد.

  (املا، تركيبي) 
----------------------------------------------  

 )1400دولتي استان گلستان  نمونهآزمون (  »1«گزينة  - 24

  (با + ادب): وندي (مشتق) ←با ادب 
  (گل + خانه): مركب ←گلخانه 

  ساده ←سواد
  (شتر + مرغ): مركب ←  شترمرغ
  (كار + گر): وندي (مشتق) ←كارگر 

  )121زباني، صفحة   (دانش 
----------------------------------------------  

 )زاده اميرمحمد حسن(  »1«گزينة  - 25
بـه  « ةجمله. دو جمل شبه» كريما«ل مناداست و در بيت صورت سؤا» كريم«

  نيز در بيت هست. »ايم به انعام و لطف تو خوكرده«و » ايم رزق تو پرورده
  )138زباني، صفحة   (دانش 

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 26

  در بيت نخست صورت سؤال،
بـه  » م ـَ«گردد كه  برمي» به لطف بخوانمن را «به شكل » به لطفم بخوان«
  شود و مفعول است.   تبديل مي» من«
» مـن «بـه  » ـمَ«گردد كه  برمي» من را از در مران«به شكل » مران از درم«

  شود و مفعول است.   تبديل مي
جز آسـتان تـو {چيـزي}     سر من، به«به شكل »: ندارد به جز آستانت سرم«

  اليه است.  و مضاف» من«ه ب» ـمَ«گردد كه  ، برمي»ندارد
در » خـون «، »مي را مخـور « ةدر جمل» مي«در بيت دوم صورت سؤال نيز، 

، مفعـول  »سـر را مكـش  « ةدر جمل ـ» سـر «، »خون جگـر را نخـورم  « ةجمل
پس از حرف اضـافه آمـده   » فلك«است. » خون«اليه  مضاف» جگر«هستند. 

م سـر بـه فلـك    فريـاد « ةدر جمل ـ» فريـاد «است و متمم است و در نهايـت  
  ، نهاد است. »نكشد

  )138زباني، صفحة   (دانش 

 )حميد اصفهاني(  »4«گزينة  - 27

»  زنـدگي شـاهزادة كوچـك   «، »راز ديگـري «، »اين سـخن «سه گروه اسميِ 
صرفاً صفت اشاره دارد. گـروه  » اين سخن«درعبارت صورت سؤال هست كه 

» كوچك ةزادزندگي شاه«نكره دارد. گروه » ي«صفت بياني و » راز ديگري«
دارد. بنابراين عبارت صورت » اليه + صفت بياني هسته + مضاف«نيز ساختار 

 پسين ندارد.   ةسؤال از سه گروه اسمي تشكيل شده است كه يك گروه وابست
  )127زباني، صفحة   (دانش 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »2«گزينة  - 28

  پس از حرف اضافه آمده است و متمم است. » سراپرده« اژةو»: 1«گزينة 
  است. » سپهر«صفت بيانيِ » خوي دشمن«واژة »: 2«گزينة 
  است.» فرهاد«كه مركبّ است، صفت بيانيِ » شورانگيز«واژة »: 3«گزينة 
آمده است » جواني روز«كه مشتق است، در گروه » جواني«واژة »: 4«گزينة 

اليه است.  و مضاف 
  )122و  121هاي  زباني، صفحه  دانش( 

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 29
  بررسي ابيات: 

الف) از عدالت دور نيست اگر پادشاهي كه به همسايه گدايي دارد، حال او را 
 فعل مضارع اخباري است.)» نبود«بپرسد. (دقتّ كنيد 

و باران بچكد رواست كه در غمت، روزگار عمر چو ب) اگر از ديده سرشك چ
  شده مضارع التزامي است. ، فعل مشخصّ»اگر«برق طي شد: با توجه به 

تـر از   كردم، هيچ چيزي براي من لايـق  ج) وقتي من ديوانه زلف تو را رها مي
  زنجير نبود: فعل، ماضي استمراري است.  ةحلق

خـورد؟ (پرسـش    بـاده مـي  د) چه ملامتي هست براي كسي كه اين چنـين  
فعل » بود«خردي، اين چه عيب و چه خطايي است.  انكاري است.) به اين بي

  مضارع است. 
هـ) در اين فكر جگرسوز كه آغوش چه كسي منزل آسايش و خواب تو شـد،  

  ماضي ساده است.» رفت«من رفت: مشخصّ است كه  ةخواب از ديد
  زباني، تركيبي)  (دانش 

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(  »2«گزينة  - 30
  بررس ابيات:
تـوانيم جـايي بـرويم كـه      آريـم؟ نمـي   دست به سرمنزلي كه  رويم الف) كجا

  دست بياوريم. بيت پرسش انكاري دارد.  سرمنزلي به
انـد؟   كـرده  تـو  با هايي بدي بدان چه اي؟ ديده هايي ستم خردان چه بي از ب)

  ده به دنبال پاسخ است. پرسن
جـا هـيچ سـلامتي     امن {است}؟ اين كجا و سلامتي {هست} چه جا اين ج)

  نيست و جايي امن نيست. بيت پرسش انكاري دارد.
 فـراق  بر» چه براي تو پيش آمده است؟«گويد:  كس نزد من بيايد مي د) هر

شاعر به دنبـال تأكيـد بـر    » است! شده مسكين اين« گويد: گريد و مي مي من
  موضوع از طريق نفيِ آن نيست.

  )27(دانش زباني، صفحة  

 )نهم(فارسي 
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 )فر آرش مرتضايي(  »3«گزينة  - 31

 تشـبيه شـده  » گل«به » اميد«، »ديگل ام«و در تركيب » 1« ةدر بيت گزين
تشـبيه  » توشه«به » آز«نيز » 2« ةدر بيت گزين» آز ةتوش«است. در تركيب 

نـدارد و  » ماننـد «معنـايِ  » 3« ةدر بيت گزين» چون«نيد است. دقتّ كشده
نيـز در  » 4« ةاست. در بيت گزين ـدر اين بيت به چيزي تشبيه نشده» روح«

 است. مانند شده» اسب«به » هوس«به معني » هوا«، »ااسب هو«تركيب 
  )14ادبي، صفحة   (دانش 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »1«گزينة  - 32

جنـاس هسـت. در بيـت صـورت     » يـار «و » مـار «در بيت صورت سؤال بين 
تكرار شده است. دقتّ كنيد بيت تشبيه » جان«، »بر«، »بد«هاي  سؤال، واژه
 بخشي ندارد. و شخصيت

  )31ادبي، صفحة   (دانش 
----------------------------------------------  

 )1400دولتي استان يزد  نمونهآزمون (  »1«گزينة  - 33

  ها: بررسي ساير گزينه
  ميان واژه (سر و سحر) »: 2«گزينة 
  ميان واژه (هست و بست) »: 3«گزينة 
  ميان واژه (نهار و بهار)»: 4«گزينة 

  ادبي، تركيبي)  (دانش 
----------------------------------------------  

 )1399دولتي استان زنجان  نمونهآزمون (  »2«گزينة  - 34

انـد و از نـام    شاعران خود را مورد خطـاب قـرار داده  » 3و  1«هاي  در گزينه
  اند. (تخلص) خود استفاده كرده

تنها از فردوسي ياد شده و گوينـده، يعنـي سـعدي (شـاعر ايـن       »:2«گزينة 
  بيت) دربارة فرد ديگر يعني فردوسي صحبت كرده است. 

و نـام خـود را بـه زبـان     كنـد   شاعر از طرف خود صحبت مـي » 4«در گزينة 
  آورد.  مي

  )56ادبي، صفحة   (دانش 
----------------------------------------------  

 )1399دولتي استان مازندران  نمونهآزمون (  »2«گزينة  - 35

   »:2«گزينة 
  عنب  زرينِ  خوشة
  هسته
  (اسم)

  وابسته پسين
  (صفت)

  وابسته پسين
  (اسم)

  يست بلكه اسم است.تشخيص درست است. اما عنب صفت ن
  تشبيه ←خوابِ جهالت  »:1«گزينة 
  نظير  مراعات ←نعمت  -شكرگزار  -عام ان -شكر  »:3«گزينة 
  تلميح به روز قيامت »:4«گزينة 

  تركيبي)دانش ادبي و زباني، ( 

 )1399دولتي استان زنجان  نمونهآزمون (  »3«گزينة  - 36

  رادف هستند.آينه و آيينه به معني آينه (شيء)، مت »:1«گزينة 
  خود شكستن: كنايه از كنار گذاشتن غرور و خودبيني »:2«گزينة 
اليـه   نقشِ تو را: گروه مفعولي است و تو وابسته پسـين و مضـاف   »:3«گزينة 

  گيرد) ها قرار مي است. (ضمير در گروه اسم
  قافيه هستند. راست و خطاست واژگان  »:4«گزينة 

وجود دارد. واژة آيينه در مصرع اول به  نكته: در اين سؤال يك نكته انحرافي
اي كه خود را در آن  شكل آينه نوشته شده است اما اين كلمه به شيء شيشه

گردد و صرفاً به دليل رعايت بهتر سخن و آهنگ به ايـن   بينيم اطلاق مي مي
  شكل نوشته شده است.

  )دانش زباني و ادبي، تركيبي( 
----------------------------------------------  

 )1399رضوي  دولتي استان خراسان نمونهآزمون (  »2«گزينة  - 37

المثل فوق به اين معني است كه هر كس كه خواهان به دسـت آوردن   ضرب
هاي موجود در مسير را براي بـه   بايد سختي (مهمي) است، مي يچيز با ارزش

  دست آوردن آن هدف متحمل شود. 
كه براي به دسـت   دردسر نيست؛ چنان راه رسيدن به معشوق بي»: 2« ةگزين

آوردن گنج ممكن است در ميان راه با مار (خطـر) مواجـه شـوي؛ يـا بـراي      
  چيدن گل، توسط خار مجروح شوي و آسيب ببيني.

  )تركيبي(مفهوم،  
----------------------------------------------  

 )1399رضوي  دولتي استان خراسان نمونهآزمون (  »1«گزينة  - 38

گيري حاصل از مشاهدة آفرينشِ  همه ابيات به ارتباط ميان تفكر و نتيجه در
) كه تنها به گرفتن پند و انـدرز  1جز بيت ( هاي خدا پرداخته است. به آفريده

گيـري از   كـه منبـع ايـن الهـام     براي اصلاح خود توصيه كـرده و دربـارة ايـن   
 كجاست، صحبتي نشده است.

  (مفهوم، تركيبي) 
----------------------------------------------  

 )نيلوفر اميني(  »2«گزينة  - 39

پارسايي در وصف عابدي ـ كـه ديگـران    «خوانيم  در عبارت صورت سؤال مي
در ظـاهر كـه ايـرادي    «گويـد:   انـد ـ مـي    هـا گفتـه   در حقّ او به طعنه سخن

ايـن مفهـوم يعنـي    » دان نيستم كـه بـدانم!   بينم، در باطن هم من غيب نمي
اش چـون پارسـايان    نكنيم؛ اگر كسي جامـه   ديگران قضاوت بدانگارانه ةدربار

  در بـاطن چگونـه اسـت،    دانيم نميمرد بدانيم و اگر هم  بود، او را پاسا و نيك
محتسب (مأمور اجراي شرعيات) با درونِ خانه كاري نبايد داشته باشد! ايـن  

  است.» 2«معنا، عيناً بازگرداني ابيات گزينة 
  )35فحة (مفهوم، ص 

----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »3«گزينة  - 40

مراقبـت بـه معنـي محافظـت و نگهـداري از چيـزي يـا        » 3«تنها در گزينة 
  ها به معني مراقبه و پرهيزگاري است. شخصي آمده. در ساير گزينه

  )130(مفهوم، صفحة  
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 (كتاب آبي)  »3«ينة گز - 41

قـدرت  «هـا) /   نااميد نشد (رد ساير گزينه»: ما يئست«دوستم / »: صديقتي«
اتـاق  »: غُرفتها») / «4و  2«هاي  توانست خارج شود (رد گزينه»: علي الخرُوجِ

  به راحتي»: بسِهولة») / «1«خود (رد گزينة 
  )64(ترجمه، مكمل متن درس، صفحة  

----------------------------------------------  

  شيرودي) (مرتضي كاظم  »2«گزينة  - 42

ترم  برادر بزرگ»: أخي الأكبر«خواهي كنم /  من بايد معذرت»: عليَ الاعتذار«
رد جمع كن (»: اجمع«زيرا او گفت / »: لأنهّ قال») / «3و  1«هاي  (رد گزينه

سـاير  رد آن را بيـاور ( »: اجلبـه «هيـزم /  »: الحطـب ) / «»4و  1« يها نهيگز
هاي  آن را انجام ندادم (رد گزينه»: ما فعلتهُ«ولي من / »: ولكننّي) / «ها نهيگز
  »)4و  1«

  (ترجمه، تركيبي)  
----------------------------------------------  

  (محمود بادبرين)  »4«گزينة  - 43

»َرورِ  «») / 2و  1«هـاي   جا) (رد گزينـه  نوشتند (در اين»: كتَب »: قـوانينَ المـ
در آن  »:فيها رسموا») / «3و  2«هاي  (رد گزينه رانندگيراهنمايي و قوانين 

هـاي راهنمـايي و    علامت »:علامات المرورِ«ها) /  (رد ساير گزينه رسم كردند
معاني »: معانيها») / «2و  1«هاي  (رد گزينه شرح دادند»: شَرَحوا/ « رانندگي

  »)1«ها (رد گزينة  آن
  )23(ترجمه، صفحة   

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل علي(  »2«گزينة  - 44

») / 4و  3«هـاي   كنـيم (رد گزينـه   احسـاسِ خسـتگي مـي   »: نشَعرُ بـالتعب«
بـه ... نگـاه   »: ننَظـرُ إلـي  ») / «4و  1«هـاي   هنگامي كه (رد گزينه»: عندما«

») / 3«نـور قرمـز (رد گزينـة    »: النّورِ الأحمـرِ «ا) / ه كنيم (رد ساير گزينه مي
كنـد (رد   تحريك مي»: يحرِّك») / «4و  3«هاي  زيرا، چون (رد گزينه»: لأنّ«

  ») 1«اعصاب (رد گزينة »: الأعصاب») / «3«گزينة 
  )113(ترجمه، صفحة  

----------------------------------------------  

 )پيروز وجان(  »4«گزينة  - 45

اي  نامـه »: رسـالة اسـتَلَمت  ») / «3و  1«هـاي   معلـّم (رد گزينـه  »: المدرسة«
خـودش را سـرزنش   »: لامت نفسها») / «3و  2«هاي  دريافت كرد (رد گزينه
روشــش را تغييــر داد (رد »: غيَــرت طريقتهَــا«هــا) /  كــرد (رد ســاير گزينــه

اسـت (رد گزينـة   اضـافي  » 2«در گزينـة  » طبق آن») / «3و  2«هاي  گزينه
»2(«  

  )77(ترجمه، صفحة  

 )1399سال  -دولتي استان گلستان   (آزمون نمونه  »1«گزينة  - 46

  :گريد يها نهيگز حيتشر

 دانشجويان دانشگاه»: الجامعةطلاّب »: «2«گزينة 

  اي  مزه غذاي خوش»: طعاماً لذيذاً»: «3«گزينة 
  فرزندش»: ولدها»: «4«گزينة 

  (ترجمه، تركيبي)

----------------------------------------------  

 )1399سال  -دولتي استان البرز   آزمون نمونه(  »2«گزينة  - 47

  ات كار شايسته»: عملك الصالح«
  (ترجمه، تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )1399سال  -دولتي استان خراسان رضوي   (آزمون نمونه  »4«گزينة  - 48

  ياد نگرفت»: مما تَعلَّ«
  (ترجمة فعل، تركيبي) 

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
كنـيم تـا بخـوريم؟ هرگـاه      خوريم تا زندگي كنيم؟ يا زندگي مي آيا ما مي«

باشد كه زندگي كنيم تا بخوريم، پس هيچ فرقـي بـين مـا و     ]اين[هدفمان 
چه انسان را  دهند، و آن را انجام مي ]كار[ها نيز اين  حيوانات نيست، زيرا آن

خورد تـا زنـدگي كنـد و او     كند اين است كه انسان مي از حيوان متمايز مي
كند و براي (به دليل) اهميت ايـن موضـوع در    براي هدف بزرگي زندگي مي

 »زندگي انسان، شريعت اسلامي توجه بسياري به آن كرده است.
 

 آبي) (كتاب  »1«گزينة  - 49

  »كنيم تا بخوريم. خوريم تا زندگي كنيم و زندگي نمي ما مي«پاسخ صحيح: 
  :گريد يها نهيگز حيتشر

خـوريم زيـرا آن هـدف مـا در      انواع غذاها را مي«ترجمة عبارت: »: 2«گزينة 
 طبق متن نادرست است.» زندگي است.

آن انسـان اخـتلاف بزرگـي بـا حيوانـات دارد و      «ترجمة عبارت: »: 3«گزينة 
  طبق متن نادرست است.» خوردن است.

تـر از   خورد تا زنـدگي كنـد و بـيش    حيوان نمي«ترجمة عبارت: »: 4«گزينة 
  طبق متن نادرست است.» فهمد. انسان از زندگي مي

  (درك مطلب، تركيبي)

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 50

كنـد ايـن اسـت     چه انسان را از حيوان متمايز مي آن«در متن آمده است كه 
  »خورد تا زندگي كند. كه انسان مي

  (درك مطلب، تركيبي) 

 (نهم)، زبان قرآن عربي
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